

ni je zanimiv političen govor grofa Leona Thuna za celokupnost avstrijske države, kateremu je pač moral grof Taaffe z ozirom na Ogersko oporekati.

Na čelu vseh dogodeb minulega tedna pa so gotovo visoka odlikovanja treh ministrov, namreč: grofa Taaffe-a z velikim križem Štefanovega reda; dr. viteza Dunajevskega z velikim križem Leopoldovega reda in pa dr. Gautscha z redom železne krone prve vrste.

Prav razumljivo je, da je cesar odlikoval ministerkega predsednika, ljubljenca svojega z najvišjim redom za zasluge, ki se sploh daje ter s tem pokazal popolno zaupanje do njega, izrekoma gledé na minula 20 leta, odkar je bil prvič imenovan za ministra; enako je razumljivo, da je jako spreten finančni minister Dunajevski, ki ima pri ponavljanji pogodbe z Ogersko največ opravi in gotovo najtežavnejši posel odlikovan z visokim redom. Pri naučnem ministru Gautschu ima odlikovanje drugo lice. Tukaj, v njem odlikovana je v resnici levica zbornice, po starem načelu Taaffejevem. Gautsch-ovo odlikovanje ima značiti stanje Taaffejevo nad strankami.

Omeniti nam je še dalje, da je v ponedeljek tukajšnjo izjemno sodišče razglasilo sodbo o 15 zatoženih anarhistih, zatoženih zaradi rop, požiga itd.; po sodbi obsojen je eden na 20 let, drugi pa na 16, 15, 12 let do 6 mesecev težke ječe, samo eden bil je spoznan nekriivega.

Ogerska. — Kolikor soditi iz merodajnih ogerskih časnikov, tamošnjim krogom naznanilo (nuncij) avstrijske deputacije o doneskih za skupne potrebščine ni prav nič po volji, ker se tostranski račun vendar nekoliko bolj bliža dejanskim gospodarskim razmeram vse države. Pa, kar Ogre še bolj bode, je okoliščina, da se je baje celó za ta nuncij komaj dobila potrebna večina, ker so bili ostali krogi še za bolj izdatne poprave podlag, ki bi bile Ogrom še bolj neugodne.

Tukajšnji brambovski minister imel je prestati hudo borbo zaradi nemščine kot vojnem jeziku. Vseučeljniški prišli so ga namreč vprašati zaradi nemščine pri častniških izpitih. Odgovor ogerskim narodnim krogom ni bil po godu, zato je opozicija interpelirala v državnem zboru, in pri odgovoru imel je minister Fejervary teško nalogo, zagovarjati potrebo nemščine pri častniških skupne vojne in vendar Madjarom gledé madjarščine ne biti v lice. — Konečno vzela je vladina večina odgovor ministrov naznanje, pa ni gotovo, da bi bila stvar s tem že rešena, ker — spomlad je — bližajo se nove volitve, in od vlanske Janski-jeve praske še v Buda-Peštu niso več imeli pouličnih izgrediv s pobijanjem oken. — Morebiti bodo Ogri skušali s tem običajno demonstracijo nam nasproti pokazati svoj pogum.

Nemška. — Vsak dan pričakovati je razglasenja izjemnih naredb gledé Alzasije in Lotaringije. Ker francoski časniki skušajo zaradi tega Nemški pretiti, žugajo jim Bismarkova glasila z vse odločnejšimi koraki. Vsled tega postale so razmere zopet bolj napete.

Nekateri časniki trdijo, da je Francoska naprosila papeža, posredovati in sprijazniti Nemško s Francosko, toda tako posredovanje bilo bi samo tedaj mogoče, ko bi imela oba dela resno voljo za poravnavo z lepo.

Vznemirila je tukajšnje in unanje kroge novica, da je cesar Viljelm obolel. — Uradno se je potrdilo, da mora ostati v postelji, da se je poleg splošnega prehlajenja ponovila bolezen na mehurji, da pa vendarle ni povoda za resno nevarnost bolezn. — Občinstvo tolmačilo je te uradne novice drugače in je širilo govorice o resni nevarnosti. Videti pa je, da se zdravje cesarjevo boljša, ker za danes je že napovedano, da bode reševal tekoče državne opravila.

Bolgarska. — Nastal je po zadnjem uporu v Silistriji in Ruščuku po vsi deželi zopet mir in en člen vladarstva podal se je na potovanje po vsi deželi, da se prepriča o menenji ljudstva in pa o javni varnosti v deželi. Ob enem govorilo se je, da se ima veliko sobranje sklicati krog srede prihodnjega meseca. Videti je pa, da so se velevlasti protivile temu namenu in tako se sedaj trdi, da je vladarstvo Bolgarsko popustilo misel, kmalu sklicati sobranje. — V soboto večer obsojene so bile v Radoimiru one osebe, ki so bile zatožene zaradi vdeležbe pri umoru obeh poslancev v Dubnici, dalje enega učitelja in prefekta za čas volitev v sobranje. Osem zatoženih obsojenih je bilo na smrt, eden na 15 let, dvanajst na 10 let, eden na 3 leta in eden na 2 leti v prisilne delavnice. Trinajst zatožencev bilo je oproščenih.

Z dne 28. t. m. brzojavlja se z Bukurešta, da se s Kalaraša poroča: Včeraj ponoči slišati je bilo z nasproti ležeče Silistrije hudo streljanje s puškami. Govori se, da se je posadka v Silistriji vnovič uprla. Nadrobnosti v tej zadevi niso znane. — Iz družih poročil videti je, da je vsa ta vest izmišljena.

Najnovejše vesti.

Z Dunaja. — V včerajšnji seji državnega zbora sprejemali so odlikovani ministri čestitanje poslancev. Naučnega ministra obsipala je skoraj izključno levica. Finančni minister bil je večinoma v gosposki zbornici, katera je zborovala ob enem.

Zadnja seja pred prazniki bo v petek dne 1. aprila.

Pred prazniki pride v posvetovanje tudi še pogodba glede „banke“, kakor ji je pritrdila gosposka zbornica. — V ta namen zboroval je sinoči ob 7. uri velki odsek za pogodbo.

Današnji list ima prilogo: „Nekoliko besedij o hrani rastlin in pognojevanji,“ katero čitanje mi svojim čast. bralcem toplo priporočamo.

Žitna cena

v Ljubljani 26. marca 1887.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 99 kr. — banaške 7 gold. 95 kr. — turšice 5 gold. 20 kr. — soršice 6 gold. 90 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 74 kr. — prosa 4 gold. 87 kr. — ajde 4 gold. 22 kr. — ovsa 3 gold. 9 kr. — Krompir 2 gold. 85 kr. 100 kilogramov.